

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΑΙ ΚΑΝΩ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ

29

ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 1970

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ' ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 913 ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 1.

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ἀρ.θ. 337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

“Ο ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ”

Αίμα

ΝΑΤΡΙΧΙΑΣΤΙΚΟΣ έρχεται στην μνήμη μας ο φρικαλέος «Δεκέμβρης» του 1944. Οι αίμοσταγείς όρδές του Ζαχαριάδη και του Βελουχιώτη απέκάλυψαν τις δόλιες προθέσεις τους. Και έγραψαν τις «πολλές σελίδες του έθνικου έγκλήματος.»

Η πρωτεύουσα, που μόλις είχε κόψει τον ιστό του άγκυλωτού και ανέβασεν υπερέφανο στην Ακρόπολιν την γαλανόλευκο, έκολύμβησε στο αίμα. Οι σλαυοκίνητοι μητραλοίες έμπηξαν βαθειά στα πλευρά της γαλανής Πατρίδος το προδοτικό σιλλέτο. Φωτιά, συντριμμία, χάος, συμφορά, αίμα...

Δοκιμασία

ΠΕΛΙΔΑΝΟΣ ένας πρωθυπουργός έσπάρασεν από τον τρούμο στα ύπόγεια του ξενοδοχείου της «Μεγάλης Βρετανίας» Κατεχόμενος από δονκιχωτικές παραισθήσεις έφαντάζετο ότι με το να διαλύη την ένδοξο ταξιαρχία του Ρίμινι και τις πατριωτικές οργανώσεις του ΕΔΕΣ έπιτυγχάνει την πολυθρόνη του «ανάιμακτο άπελευθέρωσιν». Αλλά, πλανών και πλανώμενος, έπεφύλασε δια το δύσμοιρο Έλληνικό Έθνος μία από τις φρικτότερες δοκιμασίες της ιστορικής του ζωής.

Η Χωροφυλακή

ΚΕΡΥΘΡΑ πλημμυρίς έπεζήτησε να μεταβάλη τον ιερό βράχο της νοτίας Ευρώπης σε ολυϊκή έπαρχία. Και θα έπεφταν τότε διπλοσφαγμένοι οι Δικέφαλοι Άετοί, αν δεν

ώρθώνετο άπαρτο κάστρο ή Χωροφυλακή. Στο Σύνταγμα Μακρυγιάννη, στην καρδιά των Άθηνών, έγράφησαν σελίδες άφθάστου ήρωϊσμού και αυτοθυσίας. Με προτεταμένα στήθια οι υπερασπισται της πρωτεύουσας, οι πρόμαχοι της Έλληνικής Έλευθερίας, άνεχάιτισαν την έρυθρά πλημμυρίδα.

Το ίδιο έπραξαν και στο Λιτόχωρο· το ίδιο και στην Χαλανδρίτσα· το ίδιο και στον Μελιγαλά· το ίδιο και στον Βάβδο· το ίδιο και στην Σπάρτη· το ίδιο και στο Νυμφαίο. «Πρώτη στις θυσίες τις μεγάλες», έγραψε με αίμα την Ιστορία της ή Χωροφυλακή· έγραψε με αίμα τους τίτλους εύγνωμοσύνης του Έθνους

Δέν ξεχνούμε

ΚΕΠΑΝΑΣΤΑΤΗΜΕΝΗ Έλλας στρέφεται τώρα μνήμων και εύγνώμων προς τις σκιές των ήμιθέων και ήρώων της Φυλής μας. Και δέν λησμονή.

Δέν ήμπορούμε ούτε έπιτρέπεται να λησμονούμε ήμεις οι Έλληνες. Οι έκδορείς και σφαγείς και πνίχτες δέν άλλαξαν μυαλό. Δέν πρέπει να ξεχνούμε, διότι ή ιστορική λήθη δια τόσο φρικιαστικώς νωπά γεγονότα θα έπιφέρει τον έθνικιο θάνατο. Δέν έπιτρέπεται να λησμονούμε... Διότι θα έλθουν μπροστά μας τα κρουρημένα φαντάσματα της Ούλεν και του Περιστερίου· θα έμφανισθή θεσπέσια όπτασία ή Παπαδάκη· θα άκολουθήσουν οι στοιχειωμένοι άθάνατοι του Μακρυγιάννη· θα περάσουν οι σκιές των μαρτύρων του Μελιγαλά και του Χολομώντος· θα μάζε καθηλώση δια κάθε άμαρτω· ό συμβιβασμό μας ή Ιστορία τριών χιλιάδων χρόνων.

Οί Έλληνες δέν ξεχνούμε!

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ

Ο ΧΟΡΟΣ

ΠΟΛΛΗΝ έπιτυχία έσημείωσεν ο έτήσιος χορός του Σύνδεσμου των Έφέδρων Άξιωματικών Χαλκιδικής, που έγινε πρό ήμερών στο τουριστικό περίπτερο των Έξ Βύσεων

Κόσμος πολός και καλός. Πρόγραμμα ποικίλο και ίκανοποιητικό. Παρών και ο καλλιτέχνης Γάκης Σαμαράς. Όλα άψογα.

ΤΟ ΟΛΟΚΑΥΤΩΜΑ ΤΗΣ ΠΟΤΙΔΑΙΑΣ

Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ Χερσόνησος της Κασσανδρείας εύρεθη επί ποδός στις 14 λήγοντος μηνός. Ο δούναμος Δήμος και οι κοινότητες της χερσονήσου ώργάνωσαν στην Ποτίδαια μεγάλη έορταστική έκδήλωσιν, στην όποια μετέσχον πολλοί έπίσημοι και πλήθος κόσμου.

Έκει άνεπέμφθη έπιμνημόσυνος δέησης και άπειτη φόρος τιμής και βραθείας εύγνωμοσύνης προς τους 10 000 προμάχους της Έλευθερίας, που έσφάγησαν υπό των Τούρκων στις 14 Νοεμβρίου 1821.

Με την εύκαιρία (υπό άλλωστε είναι το νόημα παραμόνων έκδηλώσεων) έποτίσθη ή ψυχή μας με την βεβαιότητα ότι με τέτοια όλοκαυτώματτα έκέρδισεν ο Έλλην την Έλευθερία και άξιοπρέπεια του· και έδημιούργησεν άξεπέραστο Πολιτισμό.

Η ΘΕΟΜΗΝΙΑ

Η ΒΙΒΛΙΚΗ θεομηνία του Άνατολικού Πακιστάν συνεκλόνησε τον κόσμο όλόκληρο με τις άνοπολόγιστες καταστροφές και τα άναριθμητα θύματα της. Παραπάνω άπό ένα έατομμύριο νεκροί και ίλιγγιώδεις ζημίες !!!

Είναι να άποκαλύπτεται κανείς μπροστά στην Φύσιν...

Η ΕΠΑΝΕΞΕΤΑΣΙΣ ΤΩΝ ΟΔΗΓΩΝ

ΤΑ ΤΡΟΧΑΙΑ άτυχήματα συνεχώς και πληθύνονται Άνθρωποι άνόποπτοι εύρίσκουν καθημερινώς τραγικό θάνατο ή άκρωτηριάζονται ή παραμορφώνονται φρικωδώς.

Τα νέα μέτρα, που έλήφθησαν κατά των παραβατών του Κώδικος Όδικής Κυκλοφορίας, είναι σωστά. Η άφαιρέσις της άδείας· και ή επανεξέτασις των παραβατών θα καταστήση πολλούς πιδ προσκετικούς. Καί πρέπει να γενικευθή σ' όλη την Χώρα ή έφαρμογή αυτών των διατάξεων

Να έφαρμοσθοθιν όμως με άυστηρότητα. Διότι έπιείκεια, όταν παίζεται ή ζωή, είναι άδιανόητος στρουθοκαμηλισμός.

ΤΟ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ

ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ πράξις σωφροσύνης ή ο ή άπόφασις της Έθνικής Κυβερνήσεως να άπαλλαξη από κάθε ποινική εθύνη και κάθε διοικητική κύρωση τους μη ψηφίσαντας κατά το Δημοψήφισμα της 29 Σεπτεμβρίου 1968.

Άρκετά έταλαιπωρήθησαν οι άνθρωποι. Άλλωστε το έκλέγειν είναι δικαίωμα. Και, όταν άσκηται με τόσο έπαχθώς άναγκαστικό τρόπο, χάνει την σημασία του· και παύει να άποτελή στοιχείο της έλευθερίας του άτόμου.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σβ. Μητροπολίτου Κασοδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Πάντα όσα έχεις πώλησον και διάδος πτωχοίς και δούρο άκολουθεί μοι»

(Λ. 18,22)

Πλούτη σημαντικά είχε στην κυριότητά του ο πρόκριτος που μάζε αναφέρεται εις το ευαγγελικό κείμενο της ήμέρας. Μι ούτε υπερόπτης ή·ιν, όπως συνήθως είναι οι κακοί πλούσιοι, ούτε ύλόφρων, ούτε άόλαστος, ούτε περιφρονητής του Θεού και των ήρώων παραγγελμάτων του Πριν άκοίση τον νέον Γαλιλαϊν ήροδιδάσκαλον να βροντοφωνή «εί θα ώφληθής, άνθρωπέ μου, αν όλον τον κόσμο κερδής, αλλά εις ανάλλαγμα του κέρδους αυτού προσφέρη; σιδόν σατα να την ψυχήν σου; Όταν θα φθάση ή ώρα της λογοδοσίας; ενώπιον του, τι θα άντιπροσφέρη για να γλυτώσης άπ' την εκδίωξή σου μαρόν της πανευφροσύνης και οίώνιας βσιλείας του Θεού; Ποίν άκοίση τα φοβερά αυτά έρωτήματα εις καταγίνει εις την ήρησιν της ββλικής ήθικης. «Ταύτα πάντα έφυλαξάμην εκ νεότητός μου» άπαντιά εις τον Κύριον τον έρωτήματα, αν έλη έφαρμογή τας θείας εντολάς; Έφ' όσον δλω· έπιθυμεί να κίνη κατά το ύψιλότερο και ξεχωριστό

άπό τους άλλους για να γίνη άξώτερο; της αιώνιου ζωής, ο Κύριος προσθέτει «Πάντα όσα έχεις πώλησον και διάδος πτωχοίς και δούρο άκολουθεί μοι.» Άποφ' ζητείς το κορυφαίον εις την ήθικην ουμπεριφοράν, τότε πρέπει να δείξης δύναμη ψυχής κολλοσιαία. Πάρε άμέσως την άπόφαση και πούλησε όλα τα υπάρχοντά σου. Μοίρασε την είσπραξη σου, πτωχοίς. Και έμπρός άκολουθή έ με.» Βεβαίως ο πλούσιος άρχων απέδειξε, ότι ήτο άμέτοχος μιά, τέτοιας δυνάμεως· πρό, αυτά πάρνησιν Γ' αυτό και έφυγε νικημένος και λυπημένος. Τό ου βίν συνετάριζε τους άκροατάς. «Εί τον δέ οι άκούσαντες και τις δύναται σωθήναι;» Β ββια όλοι οι άνθρωποι δέν είναι πλούσιοι. Αλλά πάντως κάτι έχουν στην κυριότητά τους. Όλοι

πασχίζουν να άποκτήσουν ειημερίαν δια της άποκτήσεως ύλικών αγαθών. Τότε τι γίνεται; Όλοι του οι είναι έξω άπό το πνεύμα της θείας ήθικης; Είναι όλοι προσωρισμένοι δια την άπόλαυσιν; Η ίδια άπορία βασανίζει και συγχρόνως χριστιανούς άκούοντας την άσπλητη άπαίτηση του Κυρίου. «Πάντι όσα έχεις πώλησον και διάδος πτωχοίς και δούρο άκολουθεί μοι.» Πρώτα—πρώτα δέν είναι όλοτελώς άδύνατη ή έφομογή της παραγγελίας αυτής. Οί άπόστολοι δέν ήσαν πλούσιοι Αλλά κάτι είχαν. Είχαν την έλευθερία και άνεξαρτησία τους. Και όμως τις έθυσίασαν για την άγάπη του Χριστού, «άφέντες άπαντα ή κολουθήσαν αυτώ» Ένα πλήθος όσίων ανδρών και γυναικών, ήρώων και μαρτύρων, έκκλησιαστικών Πατέρων και

Διδασκάλων δέν ήταν τέκνα πτωχών και άκτημόνων, δούλων και στερημένων. Αλλά και τέκνα πλουσίων και ήγεμόνων μάλιστα. Και όμως έθυσίασαν όμι μόνον περιουσίες, όχι μόνον ύψηλές θεσεις, αλλά και αυτην την ζωήν των εν μέσω πικρών βασάνων δια την άγάπην του Χριστού. Είναι μικρό τουτ· Και στην εποχή μας ακόμα. Μήπως δέν υπάρχουν νέοι και νέες εύπόρων οι οικογενειών που εγκαταλείπουν περιουσίες, κοσμικά όνειρα, κοσμικές σταδιοδρομίες, τέρφες και ήδονές του βίου, γέντια και διασκεδάσεις έλευθερία και άνεξαρτησία και γίνονται μοναχοί και μοναχές; Άγοι προτιμούν να γίνουν άμοι κληρικοί για να ύπηρετήσουν την μεγάλη ύπόθεση του Χριστού; Και μόνον ή θυσία τη, φιλοσάρκου και φιληρόνων ζωής των καιρών μας άπό έναν νέον και μίαν νέαν, είναι άρκετόν δια να άποκαλύπτεται κανείς Ιδού λοιπόν ότι ή άπαίτησις του Χριστού Είναι δυσόλωτάτη Όχι όμως και όλοτελώς άκατόρθωτος

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Πρωτοβάθμιος Έπιτροπή καταρίσεως κτηματολογίου Κοινότητας Γαλατίστης

ΑΝΑΚΟΝΩΣΙΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ

ΕΚΘΕΣΙΣ

«Περί των κτηματολογίων Κοινότητας Γαλατίστης Νομού Χαλκιδικής.»

Η κατά το άρθρο 26 του Ν. Δ)τος 4260/62 Α)θμος Έπιτροπή καταρίσεως κτηματολογίων Κοινότητας Γαλατίστης—Χαλκιδικής αποτελείται μεν εκ των:

- 1) Γεωργίου Σιόγια άγρονόμου Βασιλικών ως Πρόεδρου
- 2) Νικολάου Καραμουχτάση Υπομ. του ΤΥΔΚ και
- 3) Εδουάρδου Καλιγούρα Κοιν. Συμβούλου Γαλατίστης, ως μελών παρισταμένου και του γραμματέως της Κοινότητας

Ιωάννου Μαστροκόστα, εις όν κατά το άρθρον 192 του ΔΚΚ άνετέθησαν καθήκοντα γραμματέως της ως άνω Έπιτροπής.

Συνελθοῦσι εν τῷ Κοινότητι κῶ Καταστήματι Γαλατίστης την 29ην Σεπτεμβρίου 1970 και περί ὡραν 10ην π.μ. πρὸς συνεδρίασιν με θέμα ἡμερησίας διατάξεως «ἐκτίκασις τῶν στοιχείων καταρίσεως τοῦ κτηματολογίου τῶν ἀκινήτων τῆς Κοινότητος και λήψις σχετικῆς ἀποφάσεως»

Ἐξετάσασα ἐπισταμένως τὰ ὑπ' ὄψιν ἀρτῆς τεθέντα εἰδικὰ στοιχεία τοῦ ἐν λόγω κτηματολογίου ὡς ταῦτα προ

βλέπονται ὑπὸ τοῦ ἀρθο. 13 τοῦ ἀπὸ 26—4—1955 Β. Δ)τος «περὶ Δημοτικοῦ και Κοινοτικοῦ Κτηματολογίου».

Λαβοῦσα ὑπ' ὄψιν και τὰς διατάξεις τοῦ ἀρθο 4 και ἐπιτίκεια τοῦ ὡς άνω ἀπὸ 26—4—1955 Β. Δ)τος και τὸ ἀρθρον 164 τοῦ ἀγροτικοῦ Κώδικος.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ

Καθορίζει ὅτι εἰς τὴν Νομὴν και κυριότητα τῆς Κοινότητος: Γαλατίστης Χαλκιδικῆς ἀνήκουσι τὰ ἐν τῷ παρακάτω λεπτομερῆ πίνακι περιγραφόμενα ὡς κάτωθι κτήματα.

α)α ἐν τῷ σχεδίῳ	ἔκτασις εἰς Μ2	εἶδος κτήματος	τοποθεσία
1	282 80	Κοιν. Κατάστ.—Νηπιαγωγεῖον	Κεντρικὴ πλατεία
2	20 83	Κοιν. ἀφοδευτήρια—Αντλ)σιον	Κεντρικὴ πλατεία
3	22 80	Κοιν. Δεξαμενὴ—Βρύση	Κεντρικὴ πλατεία
4	216 80	Κοιν. Πάρκον	Κεντρικὴ πλατεία
5	62 80	Περιοχὴ Κεντρικῆς Πλατείας	Κεντρικὴ πλατεία
6	40 20	Κοινοτικὸν οἰκόπεδον	Πλατάνι
7	340 00	Κοινοτικὴ Δεξαμενὴ	Ἄγ. Πρόδρομος
8	3658.00	Κοινοτικὰ οἰκόπεδα	Πηγαδάκι
9	204 000	Κοινοτικὰ Λατομεῖα	Τσάτσαρης
10	7 800	Κοινοτικὸν χέρσον	Λαγὸρ Λίμνα
11	1.949.750	Κοιν. προστατευτικὸν δάσος	Βορ Γαλατίστης
12	3 140	Κοιν. Νεκροταφεῖον	Νεκροταφεῖον
13	1.398	Κοινοτικὰ σφαγεῖα	Χαλῆας
14	11 720	Κοιν. παλαιὸν Γυμναστήριον	Προφήτης Ἡλίας
15	85 625	Κοινοτικὸς ἀγρὸς	Ἅγιος Νικόλαος
16	35 040	Κοινοτικὸς ἀγρὸς	Τρανὴ Ἄδεια
17	103 680	Κοινοτικὸς ἀγρὸς	Λακκάρα
18	15.930	Μπάρα Πρινοχωρίου	Δυτ Πρινοχωρίου
19	7.100	Μπάρα Ἀϊβαλιώτικη	Ἀϊβαλιώτικη
20	20.440	Μπάρα Καρρῶ Γιοιτζικ	Καρρῶ Γιοιτζικ
21	2.465	Μπάρα Σουλιεμῶν	Σουλιεμῶν

Ἐφ' ᾧ συνετάγη ἡ παρούσα και ὑπογράφεται ὡς ἔπεται

Ὁ Πρόεδρος

Ὁ Γραμματεὺς

Τὰ Μέλη

Ἀπάντησις εἰς σχόλιόν μας

Κε Διευθυντά

Ἐπί σχολίου δημοσιευθέντος εἰς τὸ ὑπ' ἀριθ. 907/18—10—1970 φύλλου τῆς Ἐφημερίδος ὑμῶν ὑπὸ τὸν τίτλον «Ἡ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ», ἔχομεν τὴν τιμὴν νὰ γνωρίσωμεν ὑμῖν τὰ κάτωθι:

1. Αἱ διενεργούμεναι πάσῃ φύσεως ἀναδασωτικαὶ ἐργασίαι εἰς τὸν ὄρεινὸν ὄγκον τοῦ Νημοῦ μας ἀπὸ μέρους τῶν ἀρμοδίων Δασσαρχείων, ἐν λαμβάνουν χώραν κατὰ τρόπον ἀπρογραμμάτιστον και ἀγνωστὸν τὰ τὴν κτηνοτροφίαν, ἀλλ' ἐπὶ τῆ βάσει μελετῶν και προγραμμάτων ἐγκριθέντων και χρηματοδοτηθέντων ὑπὸ τοῦ ὑπουργεῖου Γεωργίας, τοῦ ἀρμοδίου ἐν προκειμένῳ και διὰ τὴν κτηνοτροφίαν.

2. Τὰ ὑπὸ τῆς Δασικῆς Ἑπιτελείας ἐφαρμυζόμενα προγράμματα εἶναι αὐτὰ κυρίως ποῦ συγκρατοῦν τὸν ὄρεινὸν μας πληθυσμὸν εἰς τὰ χωρία των, οἱ δὲ παροβῆται τῶν περιβοσκῆς διατάξεων σχεδὸν δὲν ὑπάρχουν. Κατὰ τὸ προηγούμενον π.χ. ἔτος ἐπὶ συνόλω 206 δασικῶν παροβίσεων τοῦ Δασσαρχείου Πολυγύρου, αἱ 19 ἀφεώρουν τὴν βοσκὴν και ἐκ τούτων μόνον μία εἰς ἀναδασωτέαν ἔκτασιν.

Ὁ παράγων κτηνοτροφία λαμβάνεται πάντοτε ὑπ' ὄψιν και αἱ ἀρμόδια Ἑπιτελείαι ἐνεργοῦν κατὰ τρόπον ρυθμιστικόν, ὥστε νὰ μὴ παρουσιάζωνται ἀνεπιθύμητα.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ἡ Διοκ. Ἐπιτροπὴ τοῦ Ἐθν. Ἄγρ. Νηπιτροφείου Ἀρναίας Χαλκιδικῆς διακηρύττει τακτικὸς μειοδοτικὸς διαγωνισμὸς διὰ προφορικῶν προσφορῶν με ἐκπτώσιν ἐπὶ τοῖς ἑκατὸν διενεργηθησομένοις τὴν 9ην Δεκεμβρίου 1970 ἡμέραν Τετάρτην και ὡραν 10—12 π.μ. εἰς τὰ γραφεῖα τοῦ Ἰδρύματος διὰ τὴν ἀνάδειξιν χορηγηθέντων εἰς ἔτους 1971 τῶν κάτωθι εἰδῶν:

- 1) Εἰδῶν παντοπωλείου και καθαριότητος.
- 2) Ὀπωρολαχανικῶν.
- 3) Εἰδῶν ζαχαροπλαστείου.
- 4) Ἄρτου.
- 5) Κρέατος νωποῦ.
- 6) Ἰχθύων νωπῶν.
- 7) Ὡν και πουλερικῶν
- 8) Καυσίμων ὕδρων (πετρέλαιον ἀκάθαρτον διαθέρμανσιν).

Εἰς περίπτωσιν καθ' ἑξῆς θὰ κριθῶσι ἀσύμφωροι αἱ τιμαί, θὰ ἐπαναληφθοῦν διὰ δευτέραν και τρίτην φοράν τὴν 16ην και 23ην τοῦ ἰδίου μηνός και ἰδίων ὡραν.

Πλεονεξ πληροφορίαι παρέχονται κατὰ τὰς ἐργασίμους ὡρας παρὰ τῷ Ἰδρύματι.

Ὁ Πρόεδρος α. α. Σπυριδῶν Χαριστός

ΚΩΝΣΤ. ΤΖΕΛΕΠΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

ΔΙΔΑΚΤΩΡ Πανεπιστημίου Πλατ. Ἀριστοτέλους 7 ΤΗΛ. 72 270—73 114 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΕΥΧΑΙ

Τὴν μνηστευθεῖσαν ἀγαπημένην μας ἀδελφὴν Μαρίαν μετὰ τοῦ κ. Νικολάου Γιατζόγλου θεομῶς συγχαίρομεν εὐχόμενοι ταχεῖαν στέψιν.

Πέτρος—Ἰσμήνη

Ἀπαλλάσσονται τελῶν οἱ ἀνάπηροι

Τὸ ὑπουργεῖον Ἐσωτερικῶν δι' ἐγγράφου τοῦ πρὸς ἀπάσας τὰς Νομαρχίας τοῦ Κράτους γνωρίζει ὅτι ἀπαλλάσσονται παντὸς τέλους χερτοσῆμου αἰτήσεως και πιστοποιητικοῦ οἱ ἀνάπηροι και θύματα πολέμου.

ΑΝΑΓΝΩΡΗΣΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Δυνάμει τῆς ὑπ' ἀριθμ. ἀποφάσεως τοῦ Πολυμελοῦς Πρωτοδικείου Χαλκιδικῆς, ἀνεγνωρίσθη, τὸ ἐν Παλαιοκάστρω Ἰδρυθὲν και ἔδρεθον Ἀθλητικὸν σωματεῖον, ὑπὸ τὴν ἐπωνυμίαν Ἐθνικὸς Σύλλογος Παλαιοκάστρου Ο ΚΕΡΑΥΝΟΣ, σκοπὸς τοῦ ὁποῦ εἶναι ἡ σύμμετρος και ἀπομονικὴ ἀνάπτυξις τῶν σωματικῶν και ψυχικῶν δυνάμεων και δεξιότητων τῶν μελῶν αὐτοῦ διὰ τῆς γυμναστικῆς και μορφωτικῶν προγραμμάτων.

Ἐν Πολυγύρῳ τῆ 18/11/70 Ὁ πληρεξούσιος δικηγόρος Χρήστος Νικ. Καζάνης

«Εἰς τὴν Ἑλλάδα, ἡ στείρα ἐριστικότης τῶν κομμάτων και ἡ κρίσις τῆς Δημοκρατίας, προεκάλεσαν τὴν ἐπέμβασιν τῶν Ἐνόπλων Δυνάμεων διὰ τὴν δημιουργίαν μιᾶς ἐλευθέρου Ἑλλάδος και ἐνδὸς κράτους ἐντεταγμένου εἰς τοὺς φιλελευθέρους εὐρωπαϊκοὺς δεσμούς»

Ἐφημερίς Σ. Σ. ΛΟ Ρώμης

ΙΩΑΝ. ΑΝΤ. ΤΣΑΝΗΣ

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

Ἄνωθεν Γραφείων ΔΕΗ Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ

ΕΥΧΕΤΗΡΙΑ

Στὸν ἀγιητό μας Κώστα Ἰατροῦ ποῦ πῆρε τὸ πτυχίον τῆς Γυμναστικῆς Ἀκαδημίας Ἀθηνῶν εὐχόμεσθε καλὴ σταδιοδρομία.

Τασούλα Παυλίνα Μαίρη

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Τὴν ἀγαπημένην μας ἔγγονην ἐνεπὶ καὶ ἐξαδέλφη Μαίρη Παν. Συμβουλίδου ποῦ ἔλαβε ἐπαξίως τὸ πτυχίον τῆς Φιλοσοφικῆς Σχολῆς τοῦ Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης συγχαίρομεν θερμότερα και τῆς εὐχόμεθα δλόψυχα λαμπρὴ σταδιοδρομία. Οἶκ. Δημ. Σμ. ἀρῶ

2 ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ SUZUKI FRONTE 500

30 ΑΓΓΛΙΚΕΣ ΤΗΛΕΦΡΑΣΕΙΣ ΡΥΕ

ΠΡΟ-ΠΟ ΔΩΡΑ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

50 ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ SEIKO

20 ΣΤΕΡΕΟΦΩΝΙΚΑ ΡΑΔΙΟΠΗΛΑ QUALITON XR-4930

25 ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΚΟΣΤΟΥΜΙΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΜΟΔΑΣ LINEA

10 ΥΦΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥ ΑΝΘΩΝΟΠΟΥΛΟΥ

10 ΤΑΠΗΤΕΣ ΚΟΝΙΑΛΗ

ΤΡΑΚΤΕΡ URSUS

ΣΑΣ ΤΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΚΑΙ ΤΑ ΕΓΓΥΑΤΑΙ Η ΣΠΕ ΔΙΟΤΙ ΕΙΝΑΙ

ΦΘΗΝΑ ΣΕ ΤΙΜΗ ΜΟΝΑΔΙΚΑ ΣΤΗΝ ΑΝΤΟΧΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΑ ΚΑΥΣΙΜΑ ΜΕ ΤΕΛΕΙΟ ΥΔΡΑΥΛΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕ ΑΕΡΟΦΡΕΝΑ ΓΙΑ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

ΑΓΟΡΑΖΟΝΤΑΣ ΕΝΑ **URSUS** ΕΧΕΙΣ ΕΠΙ ΠΛΕΟΝ

ΤΟ ΣΕΡΒΙΣ ΣΤΟ ΧΩΡΑΦΙ ΣΟΥ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΧΑΛΙΑ ΔΩΡΕΑΝ ΦΘΗΝΑ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ

ΣΥΝ ΜΕΤΑΛΛΙΟΝ ΔΙΕΘΝ. ΕΚΘΕΣΕΩΣ ΛΕΙΨΙΑΣ 1968 ΝΕΑ ΜΟΝΤΕΛΑ ΤΩΝ 35 50 ΚΑΙ 85 ΙΠΠΩΝ

ΓΕΝΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΕΙΣΑΓΩΓΕΙΣ ΣΠΕ Α.Ε. ΔΕΛΗΓΙΩΡΓΗ 59 - ΤΗΛ. 521.466

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΑΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΛΟΥΡΩ
 Μέλος της Ένώσεως
Ι. Δ. Ε. Ε. Τ. Β. Ε.
 Ίδιοκτησία - Εκδόται
 Χρήσιμος Γεωρηχίτης
 Μαρία Γεωρηχίτου
 Ιωάννα Γεωρηχίτου

Διευθυντής Δ ΚΟΥΤΣΗΣ
 Προϊστάμενος Τυπογραφείου
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ετήσια δοχ.	80
Εξαμήνου δοχ.	40
Λοιπής Ελλάδος	
Ετήσια δοχ.	100
Εξαμήνου δοχ.	50

Κοινοτήτων
 κατώτερον όριον δοχ. 200

Δήμων
 κατώτερον όριον δοχ. 300

Όργανισμών κλπ δοχ. 300

Εξωτερικού
 Αμερικής δολάρια 15
 Αυστραλίας δολάρια 15

ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ
 Διακηρύξεις κλπ. το χρο-
 σόμετρον δραχ 2,50
 Συμφώνως τή υπ αριθ.
 318198/33 ΓΔΠ 45
 άπόφ ύπουργ Οικονομικών
 Διαφημίσεις κατά συμφωνίαν
 Κοινωνικά Συδρομητών 27
 Μη Συδρομητών 25

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
ΕΜΒΑΣΜΑΤΑ
«ΦΩΝΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»
 Χειρόγραφα δημοσιευόμενα
 ή μη δέν επιστρέφονται

ΔΙΑ ΤΟΝ ΕΟΡΤΑΣΜΟΝ ΤΗΣ 150ΕΤΗΡΙΔΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ 1821

Δι' απόφασης του Νομάρχου Χαλκιδικής άπεφασίσθη ή συγκρότησις των κάτωθι επιτροπών διά την οργάνωσιν των διαφόρων εκδηλώσεων εις τον Νομό μας κατό το έτος 1971 επί τή 150ετηρίδι τής Έκρηκτικής Έθνικής Έπαναστάσεως τοϋ 1821.

1) Διά την οργάνωσιν τής γενικής εορτής τής 150ετηρίδος πραγματοποιηθησομένης τήν 21-5-1971 εις Ν. Μουδιανιάς.

2) Διά την οργάνωσιν των πραγματοποιηθησομένων εις Πολύυρον τήν 17-5-71 και 19-10-71 εορτών επί τής έπετειώ τής κηρύξεως τής Έπαναστάσεως τής Χαλκιδικής κατό των Τούρκων τήν 17-5-1821 και επί τή έπετειώ άπελευθερώσεως τής πόλεως εκ των Τούρκων τήν 18-10-1912.

3) Διά την οργάνωσιν τής πραγματοποιηθησομένης τήν 6-4-71 εις Συκιάν εορτής επί τή έπετειώ τής άποβίσεως τοϋ οπλαρχηγού Καρατάσου εις Χαλκίην και κηρύξεως τής Έπαναστάσεως τήν 6-14-1854.

4) Διά την οργάνωσιν τής πραγματοποιηθησομένης τήν 13-6-71 εις Βασιλικά έορτής επί τή έπετειώ τής μάχης εναντίον των Τούρκων τήν 13-6-1821.

5) Διά την οργάνωσιν τής πραγματοποιηθησομένης τήν 14-11-71 εν Ν. Πιτιδιά εορτής επί τή έπετειώ τής μάχης εναντίον των Τούρκων τήν 14-11-1821.

Νέαι εκδόσεις τής Έταιρείας Μακεδονικών Σπουδών

Ιωάννου Κ. Βαζδραβέλλη, Ιστορικά Άρχεια Μακεδονίας. Α' Άρχειον Θεσσαλονίκης (1695-912) Θεσ/νίκη 1952, 8ον, σ.κβ' 576

Μόλις έκυκλοφόρησεν εις φωτομηχανικήν άνάτυπώσιν ή άπό πολλοϋ έξαντληθείσα έκδοσις τής Έταιρείας Μακεδονικών Σπουδών τής σειράς Μακεδονική Ββλιοθήκη, άρ 13. Πρόκειται περί τοϋ πρώτου τόμου των Ιστορικών Άρχείων Μακεδονίας Άρχειον Θεσσαλονίκης, έκδοθέντος το 1952 επίμελετα τοϋ Ιστορικού κ. Ιωάννου Κ. Βαζδραβέλλη. Το Άρχειον Θεσ/νίης, άποτελούμενον άπό 337 κώδικας, άρχεται άπό τοϋ έτους 1695 και λήγει εις το έτος 1912. Έκ των κωδικων τούτων μετεφράσθησαν κατ' έπιλογήν 424 έγγραφα και ένθυμήσεις, δηλαδή μέχρι τοϋ κώδικος 221,2, συμπίπτοντος με τήν άνεξαρτησίαν περίπου τοϋ έλληνικού έθνους, τα δε υπόλοιπα 53 έγγραφα παρατίθενται εν περιλήψει. Τα έκδοθέντα έγγραφα παρέχουν πολυτιμώτατον όλικόν διά την γνώσιν τής Ιστορίας τής Μακεδονίας κατό τους χρόνους τής Τουρκοκρατίας. Επί πλέον διαφωτίζουν επί γενικώτερον συμβάντων, ώς είναι αι σχέσεις τής Όθωμανικής ατοκρατορίας μετά των Μεγάλων Δυνάμεων, ή ανακατάληψις τής Πελοποννήσου και των νήσων Άιγαίου και τοϋ Ιονίου πελάγους, ή ανακατάληψις τής Κρήτης υπό των Τούρκων το 175, ή ανα-

Νέον τύπον Κομμάτων δημιουργεί ό σχετικός θεσμικός Νόμος

Διά πρώτην φοράν, ή άρχή τής πλήρους Ισότητος και τής έλευθερίας όλων των Έλλήνων, εις τήν Ίδρυσιν πολιτικών κομμάτων, άπετέλεσε τήν βάσιν τοϋ προσχεδίου θεσμικού νόμου περί πολιτικών κομμάτων, το όποιον έδημοσούθη, ήδη, εις τον τύπον. Πράγματι, διά πρώτην φοράν, ό λαός είναι ό πρωταγωνιστής εις τήν διαδικασίαν έκλογής τής πολιτικής ήγεσίας του. Διότι, με τον νέον θεσμικόν Νόμον, το παρασκήνιον καταργείται και οι προτιθέμενοι ν' άποτελέσουν τήν ήγεσίαν τοϋ τόπου πρέπει άπεραιτήτως και σαφώς να είναι οι έκλεκτοί τοϋ λαοϋ. Έφεξής ό λαϊκός παράγων δέν θα είναι το δευτερόν ποδωπόν. Θα είναι ό πυρήν των έξελίξεων. Με τον θεσμικόν Νόμον περί πολιτικών κομμάτων δημιουργείται εις νέος τύπος κόμματος, διότι θα έχη καταστικόν και κανονισμόν λειτουργίας. Θα διαθέτ η οργανωτική διάρθρωσιν πυραμιδοειδή. Δηλαδή, θα ύπάρχη κεντρική και περιφερειακή οργάνωσις. Η γενική συνέλευσις θα είναι το κυρίαρχον όργανον τοϋ Κόμματος. Διότι θα έκλέγη τόν άρχηγόν, τα μέλη τής Διοικήσεως και διαχειριστικής Έπιτροπής, ώς έπίσης, θα έγκρίνη το πολιτικόν πρόγραμμα ή θ' άποφασίζη περί τής τροποποιήσεως τοϋ καταστατικού. Η γενική συνέλευσις, έξ άλλου, θα έχη το δικαίωμα διαλύσεως τοϋ κόμματος. Παράλληλως οι ύποψήφιοι κατό τας έκλογάς θα προτείνονται υπό των τοπικών οργάνωσεων Όλα θα γίνονται με βάσιν τήν δημοκρατικήν διαδικασίαν. Οι καισαρισμοί και οι σθαιρεσιαι θα λείψουν. Διότι εις τήν νέαν δημοκρατίαν θα κυριαρχή ό διάλογος, ή σύμπνοια και κυρίως το αίσθημα τής εθνικής ενότητος. Τα κόμματα δέν θα είναι ύποδουλωμένα εις οικονομικά ή έκδοτικά συγκροτήματα. Οι πόσοι τοϋ κόμματος θα είναι φανεροί και θα ύπόκεινται εις έλεγχον, ενώ ό προεκλογικός άγών θα χορηματοδοτείται υπό τοϋ Κράτους, επί ίσοις όροις. Πάντα ταύτα, υπό τήν προϋπόθεσιν ότι τα ύπό σύστασιν κόμματα θα διέπονται υπό εθνικας και δημοκρατικές αρχάς και δέν θα άντιτίθενται έμφανώς ή συγκεκαλυμμένως πρός το Πολίτευμα ή το ύφιστάμενον κοινωνικόν κοσμοτίως και δέν θα έκριθούεν εις κίνδυνον τήν έδαφικήν άκεραιότητα τοϋ Κράτους ή τήν δημοσίαν ασφάλειαν.

Η Έλλάς ύπέστη τα πάνδεινα κατό το παρελθόν. Και ή Νέα Δημοκρατία, ποϋ θεωλείσθαι, θα πρέπει να είναι δημοκρατία τοϋ λαοϋ και τής Έλλάδος, άπόρροβλητος άπό ύπονομείσεις και ξένας άναρχικάς έπιρροάς.

Το λεκάριον των έλαιών

Υπό τοϋ ύπουργείου Γεωργίας, άνεκοινώθη ότι δέν θεωρείται ένδεδειγμένη ή έπιβολή ύποχρεωτικής καταπολεμήσεως τοϋ λεκαρίου. Το ύπουργείο φρονεί ότι λόγω τής ύψηλοσας τοϋ έντόμου δέν προκολεείται αξιόλογος μετακίνησις τούτου και ως έκ τούτου αι άναμολύσεις έκ τοϋ έντόμου είναι μάλλον περιωρισμένης σημασίας. Τοϋτο ύπηρεζε και το βασικόν αίτιον διά το όποϊον δέν συνεστήθη μέχρι σήμερον ύποχρεωτική καταπολέμησις τοϋ λεκαρίου. Η έφαρμογή ως γινώσταν των κατό περίπτωσιν ένδεικνυομένων μέτρων έπιτυγχάνει τήν έξυγιανσιν των έλαιών εκ τοϋ λεκαρίου έστως και εις περιωρισμένην σχετικώς έκτασιν.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούται ότι διά τής ύπ' αριθ. 149368/24-10-1970 άποφάσεως τοϋ ύπουργοϋ Έθνικής Παιδείας και Θεσηκευμάτων προκηρύσσεται ή διά διορισμοϋ πλήρωσις θέσεων Γενικών Δντήων των Κέντρων Άνωτέρας Τεχνικής Έκπ)σεως και καθηγητών προοριζομένων ως Διευθυντών των Σχολών των Κέντρων τούτων.

Πλείονες πληροφορίες παρέχονται εις τας Νομαρχίας κατό τας έργασίμους ήμέρας και ώρας.

Έκ τής Νομαρχίας Άθανάσιος Μαγκούτας

ΖΗΤΟΥΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΝ

Έκ τοϋ Όργανισμοϋ Άπιοσχολήσεως Έργατικού Δυναμικού άνακοινούται ότι, ζητούνται μισθωτοί πρός άμεσον τοποθέτησιν εις εργασίαν διά των γραφείων Εϋρέσεως Έργασίας υπό των κάτωθι έπιχειρήσεων :

1. Περιοχής γραφείων Εϋρέσεως Έργασίας Άθηνών (όδός Καποδιστριας 42)
 - «ΜΙΧ. ΣΠΙΔΑΣ και ΣΙΑ» Τεχν. Γραφ. Ιον Ναυαρίνου 20 άνειδίκευτοι έργάται. Συνεχές ώράριον.

2. Περιοχής γραφείων Εϋρέσεως Έργασίας Καισαριανής (όδός Μελισσοϋ 17-Παγκράτι)
 - «Κ. ΠΟΛΥΔΩΡΟΥ και ΑΦΟΙ» Α.Ε. Λατομεία Υμηττοϋ. Άγ. Ιωάννου Καργέας, ήλεκτροσυγκολληταί, ό διγλι φορητών αυτοκινήτων Γ' κατηγορίας, βοηθοί χειρισταί έκκοιφέων, βοηθοί μηχανικοί αυτοκινήτων, μηχανικοί Λατομείων και βοηθοί και άνειδίκευτοι έργάται.

3. Περιοχής γραφείων Εϋρέσεως Έργασίας Καλλιθέας (όδός Δοβίχη 10).
 - «ΙΖΟΛΑ» Α.Β.Ε. Αιγαίου 41 Τζιτζιφιές Ξυλοουγολί.

Ό κ. Νομάρχης συγχαίρει τον Δντήν των ένταύθα Φροντιστηρίων Μέσης Έκπαιδεύσεως

Έν σχέσει πρός το άπό 20-10-70 έγγραφον ύμων, έχομεν τήν τιμήν να γνωρίσωμεν ότι συγχαίρομεν ύμας διά τήν εύγενή προσφοράν, εις τους άριστευσαντας μαθητάς τοϋ Γυμνασίου Πολυγύρου, των εν τω έγγραφω διαλαμβανομένων βιβλίων, και τήν έμπρακτον συμπαράστασιν σας, ούτω, εις τήν μαθητιώσαν νεολαίαν.

Ό Νομάρχης
 Ιωάννης Βολιώτης

Μην άφήνετε τὰ σκουλήκια να κλέβουν τὰ κέρδη σας
 ΣΚΟΤΩΣΤΕ ΤΟΥΣ ΚΛΕΦΤΕΣ
 ποτίζοντας τώρα τὰ έγκυα γιδοπρόβατα
 με τ' άσπρα χάπια

ΘΙΜΠΕΝΖΟΛ



Είναι γνωστό πώς 100 γιδοπρόβατα που ποτίζονται με ΘΙΜΠΕΝΖΟΛ δίνουν 20 κιλά περισσότερο γάλα την ήμέρα.

Είναι γνωστό πώς οι μάνες που ποτίζονται με ΘΙΜΠΕΝΖΟΛ τον τελευταίο μήνα, γεννούν άρνιά που παίρνουν 1 1/2 κιλό περισσότερο βάρος στις 40 μέρες.

Αγοράζοντας τώρα ΘΙΜΠΕΝΖΟΛ κερδίζετε
 Δραχ. 1.60 στο χάπι από τήν
έπιδότηση

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΑΜΠΕΛΑΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ
 ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
 ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

Δέχεται καθ' έκάστην
ΙΑΤΡΕΙΟΝ
 Ν. Φιλίππου 58
 ΤΗΛ. 33743
 άνωθεν Άχυροποιήτου

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ
 ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ 11 ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30
 Τηλ. άσθενών 79.221-Τηλ. Ιατρών 73.114

ΤΜΗΜΑΤΑ
 Παθολογικόν - Καρδιολογικόν - Χειρουργικόν
 Γυναικολογικόν - Όρθοπεδικόν - Ούρολογικόν
 Όφθαλμολογικόν - Ωτορινολαρυγγολογικόν

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ
 Άκτινολογικόν - Μικροβιολογικόν
 Δωμάτια Πολυτελείας Α. Βα, Β. β Γ. θέσεις
 Δεκτοί πρός νοσηλείαν
 Άνασφάλιστοι και ήσφαλισμένοι

